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Ata da 43ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de
João Pessoa. Sessão realizada de forma híbrida, no Plenário da CMJP,  aos 14 dias do mês de
setembro do ano de 2023.

Composição da mesa na abertura dos trabalhos

Presidente
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PATRIOTA)

Primeiro-Secretário
Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – Marcílio do HBE (PATRIOTA)

Lista de vereadores presentes em plenário
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV)
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (CIDADANIA)
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB)
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (PMB) 
Vereador Bruno Farias de Paiva (CIDADANIA) 
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga (PROS) 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP)
Vereador Emannuel Bezerra dos Santos – Emano Santos (PV) 
Vereador Junio Leandro Azevedo de Macedo – Junio Leandro Agente de Saúde (PDT)
Vereador Luís Flávio Medeiros Paiva – Dr. Luís Flávio (PSDB) 
Vereador Marcos Alexandre de Oliveira Lima Sobreira – Coronel Sobreira (MDB)
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (PMB) 
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
Vereador Ronivon Ramalho Diniz – Mangueira (PP) 
Vereador Thiago Nóbrega de Lucena (PRTB)

Lista de vereadores presentes de forma virtual
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP)
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (PV)
Vereador Marmuthe de Souza Cavalcanti (REPUBLICANOS) 
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PATRIOTA)
Vereador Gabriel Carvalho Câmara – Professor Gabriel (AVANTE)

Ausentes com justificativa: Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (AVANTE); Vereador José Luiz
Pereira Gonçalves – Bispo José Luiz (REPUBLICANOS); Vereador Durval Ferreira da Silva Filho
(PL).

Ausentes:  Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE);  Vereador  Ives
Rocha Leitão – Mikika Leitão (MDB) 
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ABERTURA

Às 09h51, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro
abertos os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador Coronel Sobreira para ler o texto
bíblico”.

1 PEQUENO EXPEDIENTE 

O Sr. Presidente colocou em votação a ata da 42ª Sessão Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura,
tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e
aprovada. Em seguida, o Sr. Primeiro-Secretário procedeu à leitura dos documentos do expediente em
mesa*.

PLO 824/2021 – Mensagem 179/2021
Autoria: Executivo Municipal
Assunto: INSTITUI AS POLÍTICAS DE INCENTIVO AOS ESPORTES E EVENTOS CULTURAIS
DENOMINADAS  ATLETA E  ARTISTAS  SOCIAL,  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO
PESSOA.

Requerimento nº 20/2023 – Autoria: GVBJL
Assunto: Justifica ausência do vereador Bispo José Luiz nesta sessão. 

Ofício nº 061/2023 – Autoria: GVDF
Assunto: Justifica ausência do vereador Durval Ferreira nesta sessão. 

Ofício s/n/2023 – Autoria: GVPG
Assunto: Justifica ausência do vereador Professor Gabriel nesta sessão. 

1.1 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**)

Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente
(SAPL). Excepcionalmente aprovado o REQ-Luto nacional, pesar, ou calamidade pública nº 52/2023,
de autoria do vereador Marcílio do HBE, que trata do voto de pesar pelo falecimento da senhora Ana
Maria de Oliveira (Ana Paula). Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da
pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão.

1.1.1 Discussão das indicações em destaque:

Não houve.

1.1.2 Discussão dos requerimentos em destaque:
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REQ- Luto nacional, pesar, ou calamidade pública nº 52 de 2023, de autoria do Sr. vereador Marcílio
do HBE.
Situação: aprovado

O Sr. Presidente Carlão Pelo Bem subscreveu o requerimento.

1.2 Comentários

O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Queria trazer hoje algo que deixou revoltada grande parte
daqueles que educam o nosso estado. Eu queria que passasse esse vídeo para que vocês pudessem ver
tamanha imbecilidade”. Foi exibido vídeo, em que um parlamentar, em uma casa legislativa, dizia: “A
Nasa desistiu de estudar o Brasil. Na educação, é 40 horas, isso aí eu falo porque sou professor. Aí,
sabe quanto trabalha? Trabalha 25, mais 5 de planejamento, mais 5 de correção de prova, resumindo:
nada. Só trabalha 25, pronto”.  Após a exibição, o orador prosseguiu dizendo: “Esse é o vereador de
Pombal, vereador Marcos Bandeira. Nós temos um Marcos Bandeira aqui, mas este é do bem. Esse
vereador, ele falou esse absurdo. Será que ele não sabe que, a Lei de Diretrizes Básicas da Educação,
você tem que ter um planejamento como parte da carga horária dos professores? E ele é professor,
deveria saber. O Projeto Político Pedagógico, nele consta toda essa parte de planejamento. Como é que
você vai dar aula sem planejar? Como é que você vai dar sua carga horária e vai chegar em casa para
corrigir prova fora do seu tempo? Então, tudo isso está previsto e esse vereador, de maneira jocosa, ele
fez  essa  fala  infeliz.  E  eu  queria  aqui  me  solidarizar,  porque  muita  coisa  precisa  fazer  para  os
professores: a aplicação do piso nacional, a questão das condições de trabalho. Eu soube que até, em
Pombal,  os  professores,  eles  tiram  dinheiro  do  seu  próprio  bolso  para  as  atividades  que  são
diferenciadas, e isso o vereador não fala, defender os professores da cidade de Pombal. Ele vem, de
maneira jocosa, querer desqualificar e querer diminuir uma profissão tão importante para o nosso país,
que são os professores. Então, quero aqui, neste momento, me solidarizar com todo os professores e
professoras  da  nossa  rede  e  dizer  que  falas  como  essa,  pronunciamentos  como  esse  só  fazem
transparecer que nós precisamos ter mandatos cada vez mais comprometidos com os direitos e com a
melhor qualidade de vida da classe trabalhadora. Espero que a população de Pombal se lembre ano que
vem”.

O Sr. vereador Marcílio do HBE disse: “Bom dia a todos aqui. Queria me acostar ao seu voto de
protesto, vereador Marcos Henriques, que, às vezes, as pessoas falam de um trabalho de um professor,
mas não conhecem todo um planejamento para se  ter  uma aula.  Deixo aqui  um voto também de
repúdio  com  esse  cidadão.  Mas  eu  trago  aqui  também,  já  devidamente  assinado  pelos  colegas
vereadores, uma nota de pesar pelo falecimento da senhora Ana Maria de Oliveira, mais conhecida
como Ana Paula. Trabalhou muitos anos na rádio Tabajara. Então quero me solidarizar aqui com esse
voto de pesar a todos os familiares, amigos. Enfim, um momento de muita dor e que seu corpo está
sendo velado na São João Batista, na Central de Velório. Quem puder fazer essa visita nesse último
momento de presença do corpo aqui, esteja convidado. Também quero deixar aqui o nosso voto de
aplauso, nosso reconhecimento a toda a equipe do Lar da Providência. Hoje inicia a 53ª Feira. Quero
estender o convite aqui a todos os colegas vereadores: dê uma passadinha, conheça o trabalho que é
feito por aquelas freiras, trabalho muito dedicado, muito bonito. Um dia a gente pede a Deus que a
gente  consiga  chegar  naquela  terceira  idade  e  que  a  gente  possa  ter  um acolhimento  dos  nossos
familiares.  Se não, a  gente possa ter  aquela casa que possa nos abraçar  e nos assistir,  até  porque
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acompanho aquela casa quase que diariamente, faço a missa diária naquela igreja e, todos os dias, vejo
o sufoco,  vejo a  dedicação,  vejo a importância de o quanto aquelas  freiras  se dedicam a vida do
próximo. Portanto, quero aqui registrar que hoje nós temos o início dessa grande feira. É festa e estão
todos convidados. Obrigado”.

O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Sr. Presidente, senhores vereadores colegas que se encontram em
plenário e remotamente, senhores e senhoras que nos veem pela TV. Dois pontos eu trago hoje no
Pequeno  Expediente.  Terça-feira  próxima  passada,  eu  solicitava  lombadas  eletrônicas  para  várias
artérias lá em Mandacaru. Hoje, eu volto a fazer o mesmo pedido. Veja que contrassenso, a Prefeitura,
no esforço hercúleo, ela vem asfaltando várias avenidas na cidade de João Pessoa a pedido da própria
população. Há uma avenida Coronel Calixto, foi vereador aqui em nossa capital por muito tempo e é
em Mangabeira VIII, e que eu recebi a ligação de uma pessoa moradora que me pedia para solicitar à
Semob uma passarela, porque temos a escola Borges da Fonseca naquela localidade. A Semob, ela
atendeu a faixa de pedestre e pensávamos que iria resolver o problema. Eu fui, pessoalmente, não sei
se a Técnica já tem o vídeo, eu estive lá na terça-feira passada e presenciei motoqueiros empinando e à
alta velocidade. E aí eu tenho que vir novamente pedir lombadas para que se diminua a velocidade.
Nós poderíamos estar aqui pedindo educação, porque isso é falta de educação, é correr o risco de
atropelar uma criança, não se respeitar essa faixa de pedestre, mas infelizmente vai ter o asfalto e vão
ter que colocar... Aí o vídeo”. A Técnica transmitiu imagens da rua em questão e o orador continuou:
“Aí a Escola Borges da Fonseca, a nossa solicitação a doutor Expedito Leite. A Prefeitura, como disse,
no esforço hercúleo, asfaltando, benefício para a população e, infelizmente, a má educação impera na
questão do trânsito. Então, vamos estar aqui pedindo benefícios para as ruas, mas, ao mesmo tempo,
vamos ter que pedir redutor de velocidades, através de lombadas, junto com a Seinfra também. Então,
temos que fazer um trabalho para conscientização. Quantas e quantas vezes nós nos deparamos, na rua
mesmo, o cidadão empinando uma moto, risco para ele e para quem está trafegando. O desrespeito às
faixas  de  pedestre.  Então,  para  que  se  faça  uma grande  campanha  novamente  para  se  educar  no
trânsito.  Quantas  mortes  nós  já  tivemos,  quantas  famílias  estão  chorando  pelos  que  morreram  e
chorando por aqueles que estão enclausurados. Então, é para isso que venho, na manhã de hoje, fazer
esse alerta, pedir à Semob e à Seinfra a construção de lombadas e redutores de velocidade. Muito
obrigado”.

O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Eu queria fazer um registro na manhã de hoje sobre a
ação louvável  realizada  pela  Secretaria  de  Segurança  Pública  do  município,  capitaneada pelo  ex-
vereador e secretário João Almeida, que realiza nesta manhã, na antiga Proserv, uma operação em
conjunto com várias secretarias do município de João Pessoa, a Sedurb, Seduc, Sedes, Defesa Civil,
que emitiu um laudo preocupado com as condições físicas daquele prédio que estava em ruínas, que
tinha moradores lá residindo e também o início de uma cracolândia, ou seja, era uma base para que
aqueles que vivem da comercialização das drogas pudessem também, utilizando daquela condição sub-
humana das pessoas que ali residiam, fazer com que aquilo funcionasse como uma espécie de QG.
Então, uma operação realizada com tranquilidade e com inteligência, com zelo e preocupação com
aquelas  pessoas  em estado vulnerável  que ali  residiam, a  Prefeitura  Municipal  está  levando essas
pessoas para que elas fiquem em locais seguros, com relação também ao aluguel social e já realizando
a  demolição  daquele  local,  que  foi  uma  iniciativa  do  prefeito  Cícero  Lucena  em  realizar  a
desapropriação que vai servir como uma edificação, fazendo ali um conjunto habitacional com várias
unidades que serão ocupadas pelas pessoas que moram ali naquela região ribeirinha, resolvendo um
problema histórico da nossa cidade e devolvendo à cidade aquilo que seria o nosso Marco Zero, onde a
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cidade nasceu. A cidade de João Pessoa nasceu do rio para o mar e, com essa intervenção de hoje, nós
damos um pontapé inicial muito importante para que isso se concretize. Então, volto a parabenizar
nessa manhã o prefeito Cícero pelo ato de desapropriação da antiga Proserv, o secretário João Almeida,
que está capitaneando essa ação, a Sedes, Seduc, Sedurb e também Defesa Civil que estão em conjunto
realizando essa ação. Que nós possamos cuidar daqueles que estão em estado vulnerável e também que
possamos dar dignidade com moradia de qualidade e vida ao Centro Histórico na nossa cidade, que é
disso que nós precisamos. Muito obrigado”.

O Sr. vereador Guga disse:  “Bom dia, vereadores, bom dia TV Câmara, bom dia pessoal na galeria.
Presidente Carlão, vou usar a palavra aqui hoje para a gente falar um pouco do projeto indicativo de
outra clínica pet, veterinária, na região sul, lá em Mangabeira. A gente vê a grande demanda que a
gente tem hoje nessa clínica pet e aí a gente já botou projeto de indicação, conto com todos vocês para
que a gente possa aprovar, já estive com o prefeito, o prefeito já sinalizou que vai efetuar essa segunda
unidade em Mangabeira e a gente sabe da demanda que temos aqui em João Pessoa. Temos mais de
35.000 animais de risco aqui na nossa cidade e a gente sabe o avanço que o prefeito tem tido, junto
com o nosso mandato, a respeito da causa animal. E também quero aqui relatar que fui citado pelo
deputado Walber Virgolino, há cerca de dois dias, dizendo que eu, o vereador Guga, não defendia a
causa animal, e dizendo que na minha casa não tinha nem uma calopsita. Na minha casa não existe
calopsita mesmo não, calopsita é para estar solta. Na minha casa tem quatro animais de resgate que a
gente dá carinho e amor, e eu queria que o senhor pegasse esse meu feito e o senhor pudesse também
fazer, antes de criticar, pudesse fazer uma ação, pudesse fazer o resgate de tantos animais que precisam
para também o senhor fazer a sua parte. A gente esteve lá no centro de apreensão, mais uma fake news
do deputado Walber Virgolino, que não cansa de colocar nas redes sociais dele, onde a gente viu o
centro de manejo muito bem equipado, com médico veterinário, com ração, com medicamentos. Então,
nada  daquilo  que  foi  citado  pelo  deputado  é  verídico.  Então,  um abraço  a  todos  vocês  e  vamos
trabalhar cada dia mais porque quem trabalha leva muita pedra. Então, deputado, deixe de andar de
cavalo e vá trabalhar por João Pessoa e pela Paraíba”.

O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “Reportar nesta manhã, no que se refere ao corredor da Duque
de Caxias, prolongamento das Trincheiras, inclusive onde está sediada a CMJP. Foi feito um trabalho
muito bom por parte da Prefeitura no que se refere ao Pavilhão do Chá, foi feito limpeza, jardinagem,
podas, iluminação, a praça está linda. Fui consultado pelos taxistas que ali trabalham e me pedem para
que o banheiro público da praça, que dá acesso à General Osório, os dois banheiros estão fechados,
que a Prefeitura pudesse reativar os banheiros. Outro ponto, o Pavilhão do Chá é bem bonito, mas
precisa dar vida aquele ambiente, é um ponto muito bom para ser explorado comercialmente, uma
cafeteria, uma sorveteria, que a Prefeitura desse alguma condição ao empresário, talvez um ano de
isenção de impostos. Isso é trazer movimento, trazer pessoas para o local”. 

O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Bom dia presidente Carlão. Queria cumprimentar de
forma toda especial o Coronel Sobreira, um amigo, por justificar minha ausência presencial na sessão
de terça. Hoje estou em Brasília representando, inclusive, o presidente da Câmara, vereador Dinho, à
procura de recursos para desenvolver nossa cidade, mas não podia deixar de fazer o uso da palavra
hoje no pequeno e no grande expediente.  Primeiro,  agradecer  à  Prefeitura Municipal  a sanção do
projeto de lei que proíbe de uma vez por todas a utilização das calçadas e das ciclovias de nossa cidade
por ciclomotores como a gente vem assistindo, e diariamente acontecendo na orla da nossa cidade
acidentes sérios com crianças e com pessoas de idade.  Estava sendo tomada por algumas pessoas
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alugando esses equipamentos e tornando as ciclovias e as calçadas de nossa cidade um verdadeiro local
de insegurança, pois as pessoas não conseguiam mais andar. Essa lei foi sancionada ontem e eu quero
convidar a sociedade para se apropriar,  até  porque não adianta,  vereadores,  promovermos leis  e  a
sociedade não cobrar. Hoje todo mundo tem um celular, se assistir a alguém descumprindo a lei, filme,
vamos denunciar,  vamos cobrar  que a  lei  seja  aplicada.  Também quero fazer  um registro de uma
notícia que eu recebi agora pouco e de extrema valia para combatermos o tráfico de droga no entorno
do bairro de Tambaú, que é a abertura, por parte da Secretaria Municipal de Segurança Pública da
Prefeitura Municipal, de uma base da Guarda Municipal na frente da antiga Adega do Alfredo, isso é
um fato importante construído pela luta que levantamos na Câmara Municipal para devolver à cidade
de João Pessoa Tambaú e o Largo de Tambaú. Esse é um ponto, mas iremos continuar lutando pelos
outros pontos que precisam ser resolvidos, a reabertura, de uma vez por todas, do Hotel Tambaú, nós
não podemos olhar uma especulação imobiliária sendo feita naquela região, nós precisamos continuar
combatendo a insegurança, precisamos lutar para o desenvolvimento do Turismo naquela localidade,
por melhor mobilidade, por estacionamento naquela região, por limpeza, por bem cuidado, mas eu não
poderia deixar, na manhã de hoje, de fazer esse registro, esse passo importante dado pela prefeitura.
Então,  fica esse registro,  um ato importante da Prefeitura Municipal,  e que nós estaremos sempre
vigilantes, cobrando para que outras atitudes sejam tomadas por todos nós para retirada das crianças
daquela localidade, como também na luta para cuidar das pessoas que ali estão por necessidade. O
nosso mandato vai estar sempre cuidando, lutando e construindo pontes para que as pessoas possam
melhorar a sua qualidade de vida. Muito obrigado a todos”.

O  Sr.  vereador  Mangueira  disse:  “Estamos  aqui  hoje  para  a  gente  fazer  um pedido  à  Semob,  a
implantação de uma lombada física lá no Vale das Palmeiras, em frente à barbearia de Wesley, devido a
muitos  acidentes  que  estão  acontecendo  lá.  Eu  tenho a  certeza  que  o  superintendente da  Semob,
Expedito Filho, irá concretizar essa demanda. Mas também, Presidente, quero parabenizar o governo
do estado, através da Secretaria de Agricultura. Faz tempo que as pessoas esqueceram a agricultura em
João Pessoa, os governos passados esqueceram da agricultura, e nós temos uma coisa muito boa lá no
bairro do Cristo Redentor, que é o Parque de Exposição Henrique Vieira de Melo, e agora, dias 17 a
24, nós temos a exposição de animais e eu quero convidar aqui a toda a população de João Pessoa, os
vereadores, a toda a população da Paraíba para a gente se fazer presente. É um evento a nível nacional,
que  é  muito  bom principalmente  no setor  de empregos,  de gerar  renda,  na parte  financeira,  bons
fluidos para João Pessoa e principalmente para toda a região metropolitana de João Pessoa. Eu quero
parabenizar aqui o secretário Hugo pela iniciativa, que o parque de exposição está esquecido. Em todas
as  capitais  do  Brasil,  nos  parques  de  exposições,  nós  temos  agências  bancárias,  Detrans,  várias
demandas do governo federal, estadual e municipal. No parque de exposição de João Pessoa, que foi
abandonado, o último evento grande que foi feito foi no governo de Zé Maranhão, que realmente tinha
ligação com a agricultura. De lá para cá, nós não tivemos um evento sequer que fosse condizente com
a realidade e com a necessidade da população de João Pessoa. Eu quero novamente aqui parabenizar o
governador  João Azevedo, através da Secretaria de Agricultura, nesse feitio,  que realmente o parque
estava abandonado, e eu estive lá e está uma coisa bela. Espero que voltem as feiras de gado em João
Pessoa, porque nós temos Campina Grande, Mari, Sobrado, Conceição, Patos, Sousa, em todos esses
locais tem eventos de feira de gado, proporciona muitos empregos, gera muita renda para o município.
Espero que, através dessa exposição de animais, incremente para que realmente João Pessoa venha a
ter essa feira todo domingo no parque de exposição, até para questão de renda, questão de lazer, onde
você pode pegar uma criança sua, levar para ver um cavalo, um boi, onde você, quando precisar de
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comprar  uma vaca,  um carneiro,  você tenha perto,  onde as  crianças  comecem a conhecer  mais  a
agricultura, os animais”.

O Sr.  vereador  Emano Santos  cumprimentou todos e  parabenizou a Prefeitura  Municipal  de João
Pessoa, através da Sedest, pelo Feirão da Empregabilidade e Empreendedorismo. Disse: “Esse feirão
iniciou no Espaço Cultural, foi um sucesso e, naquele momento do lançamento, tive a oportunidade de
solicitar  ao  prefeito  Cícero  Lucena  de  levar  para  as  comunidades.  E  o  prefeito,  sabendo  das
dificuldades das pessoas, daquelas pessoas desempregadas que não têm condições de se locomover, de
comprar  sua  passagem  pra  ir  até  o  Espaço  Cultural,  então  ele  teve  essa  ideia  de  levar  pras
comunidades. E hoje tive a felicidade de levar ali na região norte, o grande Mandacaru, na Escola
Municipal Violeta Formiga. Centenas de pessoas poderem fazer o seu cadastro, suas inscrições, de ter
a oportunidade do primeiro emprego, pessoas desempregadas. Recebo as pessoas em casa, ali no bairro
Padre Zé, e vejo a quantidade de pessoas que vão até a minha casa ter uma oportunidade de emprego.
Então,  fico bastante  feliz  e  grato pela  atenção do prefeito  Cícero Lucena.  E aqui  vai  o convite  a
participar da Feira do Lar da Providência. Teve o prefeito Cícero Lucena, teve o vereador Marcílio,
Roberto Paulino representando o Governo do Estado. Aquele local onde a gente tem que ter cuidado,
aquelas pessoas que já cuidaram de todos nós, que passam a experiência, a orientação de vida. Então,
parabéns ao Lar da Providência de poder realizar mais um evento daquela magnitude”. 

A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Meus pares, bom dia, lá de Brasília, meu amigo Milanez. Bem,
eu não poderia  deixar  passar  desapercebido,  nessa tribuna,  o  meu inteiro repúdio.  Infelizmente,  a
mulher Rosa Weber, nosso amigo Carlão já fez a publicação contra a DPF 444, 442, aliás. E a Rosa
Weber, que é uma ministra que está prestes a deixar o Supremo Tribunal Federal e deixa como legado
infeliz a colocação novamente na pauta da apreciação da arguição à ADPF 442, que versa sobre o
aborto no Brasil.  Mais uma tentativa de ativismo judicial  e,  na verdade,  o que é  que o Supremo
Tribunal  tem feito  nos  últimos  anos?  Querer  legislar.  Gente,  não  tem problema se  vocês  querem
legislar. Deixa a toga para outra pessoa, se coloque à disposição, democraticamente, do povo do Brasil
e coloquem seus nomes para serem avaliados, para serem votados e assim, democraticamente, vocês
serão eleitos ou não. A depender do que disse o desembargador ontem, homem corajoso que disse o
que muitos brasileiros gostariam de dizer e não têm coragem, disse do sentimento de muita gente que,
infelizmente,  aquelas  11  pessoas  que  estão  lá,  ocupando  11  nobres  lugares  para  defender  a
Constituição brasileira, estão sendo odiados por muitos brasileiros. Então não tenho certeza se um
daqueles 11, se se candidatasse, até, infelizmente, os dois últimos que foram colocados lá, que para a
nossa  tristeza  já  nos  decepcionaram,  seriam  eleitos.  Mas  aí,  numa  tentativa  de  regulamentar  o
assassinato de bebês, porque qual é a diferença, PSOL? Feministas assassinas, feministas que querem
cometer feminicídio, sim, porque, no mínimo, metade das crianças que estão dentro dos ventres das
mães são, sim, mulheres e vocês são assassinas de mulheres, são assassinas de homens. Feministas que
querem matar, que querem colocar as suas bandeirinhas verdes. Nem presas, nem mortas. Ô, coisa
linda! É só uma questão de escolha. Quer morrer, faça o aborto. Então, assim, mais uma vez o STF
entra com essa DPF em resposta ao PSOL, que, por sua vez, como perde na democracia e no voto, no
Congresso Nacional, entra com ação no STF para querer ganhar no tapetão. Aborto não, vida sim”.

O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Primeiramente, conversar com os vereadores, dizer do nosso
papel  e  trabalho.  Hoje  nessa  Casa  será  votado  um  projeto  extremamente  relevante,  que  fala  da
prevenção  e  combate  ao  assédio  sexual  e  moral  no  esporte.  Apesar  do  esporte  ser  um ambiente
saudável, um ambiente de lealdade, de integridade, de compromisso com a palavra, alguns treinadores,
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professores e professoras também, usam da sua condição hierárquica para acuar, para assediar, para
agredir homens e mulheres. Então, o ambiente do esporte deve ser, sim, um ambiente que acalente,
guarde, proteja e puna severamente aqueles que agem com assédio sexual e moral dentro dos tatames,
dentro dos campos de futebol, dentro das áreas de lazer. O assédio sexual e moral devem ser impedidos
em todas as suas áreas, e não é por ser desportista que eu vou fechar os olhos para isso. Durante toda a
minha  vida  como  professor,  procurei  nunca  me  envolver  de  forma  afetiva  com  nenhuma  aluna,
justamente para impedir essa possibilidade. É preciso critérios, é preciso ser homem, saber dizer não,
saber dizer sim, acima de tudo respeitar. O assédio sexual e moral no esporte é algo que a gente precisa
enfrentar e essa lei vai ajudar a combater isso em qualquer cenário. Algo de igual importância, e digo
até de mais importância,  sobre o risco que o Brasil  passa na DPF 442, falado anteriormente pela
vereadora Eliza Virgínia.  A DPF 442 é um verdadeiro assassinato,  é um verdadeiro holocausto de
brasileiros. Descartar vidas porque estão no ventre, inocentes que não conseguem se proteger, e de
maneira  duvidosa,  com competência nenhuma o Supremo Tribunal  Federal  possui de poder julgar
sobre isso. Infelizmente, dizem que o Congresso Nacional não tratou sobre essa matéria, é mentira. O
Congresso Nacional por várias e várias vezes disse não ao aborto e não pode ser uma Suprema Corte
que diga sim. Aqueles representantes do Congresso Nacional são os que nos representam, são aqueles
que fazem nós sairmos de nossa casa de dois em dois anos, quatro em quatro anos, para justamente nos
defender ou colocar os nossos interesses nas leis. Não pode ser possível que decisões judiciais, não
pode ser possível que homens de toga decidam o que mais de 513 deputados, de 81 senadores foram
eleitos para fazer. O Congresso Nacional já disse não ao aborto, já disse não ao assassinato intrauterino
e  a  gente  não pode  permitir  isso  e  o  risco  que  isso  corre.  Se  alguém pensa  que  a  matéria  trata
unicamente de assassinato de crianças de até 3 meses estão enganados. Essa lei pode ir, inclusive, até
os nove meses de vida, e isso a gente não pode permitir. Aborto, não, vida, sim, desde a sua concepção.
Muito obrigado”.

1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**)

Em pauta do SAPL.

1.4 Demais comunicações

Não houve.

2 ORDEM DO DIA (***)

Verificado o quórum, o Sr. Presidente Carlão pelo Bem deu início à ordem do dia. 

Em questão de ordem, o Sr. vereador Bruno Farias, líder do governo, solicitou a inversão de pauta da
ordem do dia para votação de matérias do Executivo. PLOs 1541, 1548, 1549, 1591, 1602, 1616, 1622
e 824.

O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Vereador Bruno, os projetos já estão na ordem do
dia, já estão com os devidos pareceres, sem votação oral, a discussão apenas para que a gente dê uma
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prioridade na votação. Eu queria só, vereador Bruno, antes a gente colocar aqui na votação, porque eu
vou colocar em votação essa mudança da ordem, para que a gente faça a leitura de alguns projetos de
lei dos vereadores e depois a gente vem aqui para os PLOs, as mensagens da Prefeitura”.

Apreciada a seguinte matéria:

ITEM 01: PLO 407/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Assunto: REGULAMENTA  O  HORÁRIO  DE  CARGA  E  DESCARGA  DE  PRODUTOS,
MERCADORIAS E MATERIAIS NO PERÍMETRO URBANO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição,  Justiça,  Redação e  Legislação Participativa e
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Bem, esse projeto de lei do vereador
Tanilson Soares, ao qual tenho muito respeito, pela ementa, eu queria que os vereadores estivessem
bem atentos, porque ele traz um limite de horário para carga e descarga. É muito difícil, acho que o
vereador Bruno concorda comigo aqui, eu já escutando o vereador Bruno, é muito difícil a gente entrar
neste debate e eu quero abrir porque a gente está falando do setor produtivo, e carga e descarga vai
desde o verdureiro da feira até a farmácia, supermercado. Eu penso que esse debate, fazer agora, com
todo respeito ao que o vereador Tanilson apresentou, eu penso que esse projeto de lei, por ser até um
pouco polêmico,  eu  penso que  esse projeto  de lei  não  vai  trazer  grandes  benefícios  para  o setor
produtivo da cidade. Entretanto, o projeto de lei foi lido e está aberta à discussão”. O Sr. vereador
Junio Leandro disse: “Senhor Presidente, eu estou tentando abrir o projeto e não estou conseguindo,
acredito que ele deve estabelecer um horário. Primeiro, eu queria dizer que seria útil a gente ler para
ver  este  horário.  Mas é  o seguinte,  entre  as  19h e  11h da manhã.  Então  o projeto  diz  que,  caso
aprovado, os estabelecimentos só poderão reabastecer entre as 19h e as 11h00 da manhã. E aí, o que
acontece? Aquele comerciante que vende no sábado, tem uma rotatividade muito grande, ele vai ficar
sem vender o resto do dia porque não vai poder repor, isso não pode acontecer. Uma feira, feira do
Grotão, feira de Mangabeira, graças a Deus estourei e vendi todas as verduras, aí o rapaz diz, estou
aqui para trazer mais, e aí não pode porque só pode de madrugada. Então, já estou expressando meu
voto contrário, com todo respeito ao atual deputado Tanilson Soares”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia
disse: “Ontem nós avaliamos esse projeto na CPP e o meu receio é justamente esse. As grandes cidades
já estão adotando rodízio. Hoje pode um carro, amanhã não pode, tem horário também para embarque
e desembarque de mercadorias e a nossa cidade também já está ficando um pouco complicada no
trânsito, porém a gente tem que começar a se adaptar. A gente tem que parar de fazer gambiarra de
trânsito. Por exemplo, a gambiarra que foi feita no final da Beira Rio na gestão passada é horrível.
Aquilo dali era para ser um viaduto, era para ser uma obra maior. A gente tem que parar de pensar
pequeno  para  melhorar  o  nosso  trânsito.  O  que  está  sendo  feito  ali  perto  do  Aeroclube  está
maravilhoso,  mas  a  gente  precisa  ainda  permitir  essa  liberdade  porque  o  nosso  comércio  ainda
pequeno, estamos numa recessão e a gente não precisa impedir o comércio, assim como disse o meu
amigo, que a gente está concordando em projetos, é questão de concordar em pautas. Concordo com
ele.  A gente não pode restringir  o nosso comércio.  O que a gente precisa é de uma infraestrutura
melhor para crescer cada vez mais”. O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Eu recebi, inclusive,
Bruno está de posse também, eu, para votar qualquer projeto aqui que tem a ver com trânsito, alteração
de trânsito, mudança, benefício que esta Casa vota, eu vou procurar conversar com as pessoas que
deliberam e que tem essa competência.  Às vezes a gente apresenta um projeto com a melhor das
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intenções, como é o caso, mas a gente precisa ouvir as pessoas do segmento, precisamos ouvir as
pessoas. Nós temos a Semob, que prepara tudo isso. Então, faça o seguinte, eu tenho consciência de
que o projeto é importante,  o hoje deputado, na época vereador  Tanilson deve ter  dialogado com
alguém, mas nós precisamos saber se nós estamos fazendo de forma correta, se nós podemos votar esse
tipo de matéria aqui na Casa. Então, eu vou me abster na hora do voto”. O Sr. vereador Bosquinho
disse: “Eu queria me acostar à preocupação do vereador Zezinho e dizer que foi de nossa iniciativa em
outra legislatura um projeto similar a esse. O que é que nós observamos nas grandes cidades, nas
metrópoles? Essas grandes redes de supermercados, magazines, eles têm centros de distribuição e é
apenas permitido ingressar ao centro, ao comércio veículos menores, ou seja, uma grande carreta, eles
descarregam nos centros de distribuição e ali uma pequena caminhonete faz essa distribuição no centro
da cidade no horário comercial. O que nós assistimos aqui. Aqui na avenida Maximiano de Figueiredo
é rotineiro lá você assistir a um caminhão que pára para reabastecimento de um gás e atrapalha o
trânsito todo. Aqui no comércio também, de igual forma, magazines, supermercados que fazem um
verdadeiro transtorno e a Prefeitura que leva a culpa. Então é importante essa preocupação do vereador
Zezinho,  que  nós  passamos  justamente  para  quem  planeja  a  cidade.  Então  a  Secretaria  de
Planejamento, Semob, que faz essa questão da mobilidade, para que a gente possa acertar nas nossas
iniciativas legislativas sem prejudicar também os comerciantes, para que possa também ter aí o seu
comércio  funcionando e que possa  ser  a  contento  para a  população,  sem prejudicar  o  ir  e  vir  da
população”. O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “O projeto é importante, tudo que as autoridades
fizerem para minimizar os problemas do trânsito ainda é muito pouco, o trânsito hoje está terrível em
qualquer horário. A gente às vezes reclama quanto vê a Prefeitura ou a Cagepa fazendo trabalhos em
horário de pico e poderia ser à noite,  em um horário de menor intensidade.  Eu julgo este projeto
importante, tem que a Semob ver, acho que deveria ser de 7h da noite até as 5h da manhã, para não
atrapalhar um trânsito que já é caótico”. O Sr. vereador Mangueira disse: “No Brasil, os gestores ainda
não entenderam que os projetos devem ser feitos pensados em 100 anos, e a maioria dos gestores não
têm projetos. A gente vê que o prefeito Cícero não pode consertar a cidade em quatro anos, porque o
descaso já vem de muitos anos. Por exemplo, a rua Elias Freitas de Albuquerque, no bairro do Cristo, é
estreita,  virou  comércio,  e  quando  para  um caminhão  lá,  para  o  trânsito.  A Semob não  tem um
contingente que possa fiscalizar João Pessoa todinha, a cidade cresceu demais. A gente não conserta
em quatro anos, eu voto contra porque os comerciantes pequenos, os médios, a culpa não é deles do
trânsito crescer de forma desordenada, esperamos ações com critério para que não beneficie os grandes
e os pequenos venham a sofrer”. O Sr. Presidente Carlão colocou achar que o projeto poderia punir
uma parte do setor produtivo da cidade.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 05; contrários: 10; abstenções: 02 (Marcílio do HBE e Zezinho
Botafogo); ausentes: 09.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Carlão, declarou rejeitado o projeto em 1ª e 2ª discussão.
Declaração de voto: O Sr. vereador Junio Leandro lembrou que a cidade tem áreas demarcadas para
embarque e desembarque de mercadorias e que, com o projeto, as pessoas iriam estar proibidas de
reabastecer  a  feira.  Colocou que  era  preciso a  Semob fiscalizar  os  carros  que param nas  ruas  de
maneira  errada.  A Sr.ª  vereadora Eliza Virgínia  colocou que havia votado contra o projeto porque
considerava  ser  ainda  um  momento  econômico  de  recessão  e  que  os  comerciantes  não  teriam
condições de pagar hora extra para que seus funcionários recebessem mercadorias nos horários citados
no projeto.

Em questão de ordem, remotamente, o Sr. vereador Tarcísio Jardim solicitou que fosse computado seu
voto contrário ao projeto nº 407/2021.
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O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, consultou o Plenário a respeito de pedido de inversão da
ordem da pauta de projetos da Ordem do Dia, feito pelo líder do governo na Casa. Pedido acatado pelo
Plenário.

Em questão de ordem, o Sr.  vereador Junio Leandro disse: “Sr. Presidente, eu gostaria, inclusive, da
atenção  dos  vereadores,  de  uma  solicitação  nossa,  agora,  que  é  muito  importante  para  todos  os
vereadores.  Quando  a  gente  protocola  um projeto,  a  gente  acompanha  os  prazos  através  do  link
‘tramitação’ no SAPL. O que é que acontece? Quando um projeto é aprovado, consta a data que o
projeto foi enviado para a Prefeitura, para sanção ou veto, porém não fica constando a data que a
Prefeitura recebeu esse projeto, e é essa data que se dá início à contagem do prazo de sanção, veto ou
silêncio  do  prefeito.  E aí,  o  vereador,  ele  fica  meio  sem ter  como contar  esse  prazo,  os  projetos
aparecem como, última tramitação, enviados para a Prefeitura na data ‘X’. Você conta o prazo em cima
dessa data, e depois descobre que não é essa data, é a data que eles receberam. Eu acredito que hoje a
tecnologia, a internet, se mandar hoje, chega hoje, agora vai saber quando eles vão abrir para dar como
recebido. E aí, o vereador, ele não consegue contar o prazo para saber se o projeto já extrapolou ou
não. Eu tenho um projeto meu que está silenciado há muito mais de 30 dias, porque eu contei a data
que consta no SAPL como enviado para a Prefeitura. Só que, quando eu procuro saber, não é a mesma
data que foi dado o recebido, e aí acaba que eu quero cobrar aqui a sanção tácita pelo Presidente, e aí a
gente fica sem saber a data que a Prefeitura recebeu, não tem uma transparência em cima disso. Então,
minha sugestão é que, na tramitação do SAPL, conste também a data que foi enviado e, assim que a
Prefeitura deu o recebido, conste a data que a Prefeitura recebeu. Obrigado”.

O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Eu penso que o momento é oportuno, inclusive
porque existe uma comissão hoje para tratar do Regimento da Casa.  O presidente da comissão de
alteração do Regimento é o vereador Odon Bezerra, então, essa proposta, V. Ex.ª já pode sugerir ao
vereador Odon, e é importante realmente constar a contagem de prazo para salvar o projeto”.

O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Só para ajudar a importante iniciativa do vereador
Junio Leandro, é dizer que a Casa utilize um DOC, que é justamente o sistema eletrônico utilizado
hoje pela Prefeitura. Quando enviar essas matérias ao Executivo, envia em um DOC, que já começa a
contar. Seria uma sugestão para acrescentar isso na reforma do Regimento. Muito obrigado”.

O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse que tal sugestão deveria ser acatada pelo presidente
da comissão que analisaria o Regimento Interno da Casa. Em seguida, deu seguimento à ordem do dia.

Apreciadas as seguintes matérias:

ITEM 02: PLO 824/2021
Autoria: Prefeito Cícero Lucena
Assunto: INSTITUI AS POLÍTICAS DE INCENTIVO AOS ESPORTES E EVENTOS CULTURAIS
DENOMINADAS  ATLETA E  ARTISTAS  SOCIAL,  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO
PESSOA.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão  de  Políticas  Públicas  e  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e  Administração
Pública.
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Discussão: O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse que o projeto contribuiria bastante com
os atletas e artistas, por isso parabenizou a iniciativa da gestão municipal.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 8. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 03: PLO 1541/2023 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  AUTORIZA  A  REALOCAÇÃO  DE  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA  NA  SETUR
ATRAVÉS  DO  INSTRUMENTO  DA  TRANSPOSIÇÃO,  NO  VIGENTE  ORÇAMENTO,  EM
OBSERVÂNCIA AO  INCISO  VI,  DO  ARTIGO  167,  DA CONSTITUIÇÃO  FEDERAL,  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, disse ao líder do governo, Sr. vereador Bruno
Farias, que na questão dos remanejamentos seria importante os vereadores saberem se é dentro da
mesma secretaria e qual o valor do remanejamento. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Nesse caso
específico,  são  setenta  e  dois mil  e  oitenta  e  oito  reais  que  saem da  própria  Setur,  gabinete  do
secretário,  para  a  implantação,  ampliação  e  manutenção  dos  centros  de  atendimento  e  postos  de
informações turísticas”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 04: PLO 1548/2023 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto:  AUTORIZA  A  REALOCAÇÃO  DE  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA  NA  SEMUSB
ATRAVÉS DO INSTRUMENTO DA TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA
DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO
INCISO  VI,  DO  ARTIGO  167,  DA  CONSTITUIÇÃO  FEDERAL,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. (230MIL)
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr. vereador Bruno Farias leu o projeto confirmando o valor. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 05: PLO 1549/2023 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto:  AUTORIZA  A  REALOCAÇÃO  DE  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA  NA  SETUR
ATRAVÉS  DOS  INSTRUMENTOS  DA  TRANSPOSIÇÃO  E  DA  TRANSFERÊNCIA  DE
RECURSOS  DE  UMA  CATEGORIA  DE  PROGRAMAÇÃO  PARA  OUTRA,  NO  VIGENTE
ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI,  DO ARTIGO 167,  DA CONSTITUIÇÃO
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (499 MIL)

12
CÓPIA



Estado da Paraíba 
Câmara Municipal de João Pessoa

Casa Napoleão Laureano
NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS 

Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr.  vereador  Bruno Farias  confirmou  tratar-se  de  remanejamento  dentro  da  mesma
secretaria.  Explicou:  “Com  a  finalidade  de  atender  a  razão  principal  de  ser  da  Setur,  que  é  a
participação em feiras comerciais do setor turístico, congressos profissionais e eventos turísticos”. O
Sr.  Presidente,  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  disse:  “Me  alegra  consideravelmente  quando  a  gente
começa a mostrar o destino da cidade de João Pessoa para outros locais”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 06: PLO 1591/2023 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena
Assunto: ALTERA, PARA FINS DE CORREÇÃO, O ITEM 1 DO ART. 1° DA LEI MUNICIPAL N°
14.694/2022.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, perguntou ao Sr. vereador Bruno Farias se se
tratava de remanejamento dentro da mesma secretaria, valor e finalidade. O Sr. vereador Bruno Farias
disse: “Na verdade, o Projeto 1591 não é de realocação, é apenas uma alteração no item 1 do artigo 1º,
de uma lei já aprovada nessa Casa, a Lei 14.694 de 2022. É uma lei que tornou uma determinada área
da Cidade em ZEIS, zona especial de interesse social, e havia um número de uma quadra que estava
equivocado. Na lei em que nós votamos, a quadra estava sob o número 64, mas, na verdade, deveria
constar  a  quadra  087.  Portanto,  é  apenas  uma  alteração  de  uma  quadra,  de  uma  lei  que  nós  já
aprovamos em 2022”. O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Então não é a criação de
mais quadra, é apenas a correção de uma numeração de um projeto de lei já aprovado”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 07: PLO 1602/2023 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  AUTORIZA A REALOCAÇÃO  DE  DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS  NA FUNJOPE
ATRAVÉS  DOS  INSTRUMENTOS  DO  REMANEJAMENTO  E  DA  TRANSPOSIÇÃO,  NO
VIGENTE  ORÇAMENTO,  EM  OBSERVÂNCIA  AO  INCISO  VI,  DO  ARTIGO  167,  DA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 654MIL)
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Os dados também de remanejamento dentro da própria
secretaria da Funjope. Como nós sabemos, amanhã, dia 15 de setembro, inicia-se o Centro em Cena.
Uma atividade resgatada pelo prefeito, com incentivo à cultura do centro da cidade, e essa realocação
tem a finalidade de pagar as despesas dessa iniciativa do prefeito Cícero Lucena”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 08. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.
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ITEM 08: PLO 1616/2023
Autoria: Prefeito Cícero Lucena
Assunto:  ALTERA  O  ANEXO-QUADRO  DE  METAS  FISCAIS-RESULTADO  PRIMÁRIO,
INTEGRANTE DA LEI Nº 14.560/2022 - LDO/2023.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Na verdade, houve, por parte da Secretaria do Tesouro
Nacional, através da edição do Manual de Demonstrativos Fiscais – MDF, 13ª edição, uma alteração
na metodologia de apuração de receitas e despesas primárias, para efeitos do anexo de metas e anexo
de metas anuais da LDO, em todo o país, com a exclusão das receitas recebidas e despesas custeadas,
com fonte do RPPS, Regime Próprio da Previdência Social. De tal sorte que esse projeto de lei trata-se
apenas de uma adequação das nossas metas fiscais às alteração que foi orientada pela Secretaria do
Tesouro Nacional, através do MDF, que é o Manual de Demonstrativos Fiscais, da 13ª edição, que,
repito,  excluiu as  receitas  recebidas  e despesas custeadas,  as  fontes  do RPPS, Regime Próprio da
Previdência Social”. O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Eu lembro que essa Casa
passou um duro debate no tocante à reforma previdenciária, onde eu apoiei e sempre concordei com
ela no Governo Federal e, quando foi fazê-la, em âmbito municipal, eu não podia pensar diferente. As
reformas previdenciárias, o déficit previdenciário da Prefeitura, para quem não lembra, é de quase R$
250 milhões de reais/mês. Não é isso, vereador Bruno? A gente chega quase ou mais de um bilhão/ano.
Não, na realidade são R$ 255 bilhões de reais/ano. Em quatro anos, nós teríamos um déficit de mais de
um bilhão de reais. A gente teve um duro debate nessa Casa, no tocante às reformas previdenciárias. E,
seguindo o ordenamento da RPPS, que é o Regime Geral de Previdência, eu penso que é extremamente
importante, principalmente, quando inibe, ou melhor, retira da Prefeitura restos a pagar, pagamentos,
isso vai contribuir muito com a receita fiscal da Prefeitura ao final”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 09. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 09: PLO 1622/2023 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto:  AUTORIZA A REALOCAÇÃO  DE DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS  NA CÂMARA
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DA TRANSPOSIÇÃO E DA TRANSFERÊNCIA
DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA NO ÓRGÃO, NO
VIGENTE  ORÇAMENTO,  EM  OBSERVÂNCIA  AO  INCISO  VI,  DO  ARTIGO  167,  DA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$6MI)
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 09. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 10: PLC 44/2023
Autoria: Vereador Thiago Lucena
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Assunto: ALTERA DISPOSIÇÕES DO ART. 107, DA LEI COMPLEMENTAR Nº 100, DE 1º DE
JULHO DE 2016, QUE INSTITUI O CÓDIGO SANITÁRIO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA,
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Agradecer a atenção com nosso projeto. Já agradeço
a celeridade que foi dada nas comissões, além da CCJRLP. Esse PLC 44/2023 e o PLO 1617/2023
versam sobre o mesmo tema. Existem duas leis municipais que versam sobre a validade das licenças
da Vigilância Sanitária de um ano. Então, como tem duas leis, a gente está tentando alterar duas leis:
uma com o PLC e outra com o PLO, que é para mudar a validade de um ano para dois anos. Isso vai
ajudar a cadeia produtiva, vai ajudar principalmente a Vigilância Sanitária, porque é humanamente
impossível eles darem conta e fazerem visitas presenciais anualmente. Na verdade, isso contempla
diversas áreas, mas eu quero fazer um registro de uma coisa: isso não exime, de forma alguma, a
possibilidade da Vigilância Sanitária de fazer fiscalização em qualquer dia que eles queiram fazer. A
fiscalização tem que ocorrer e como a Lei da Liberdade Econômica já versa sobre isso, a Vigilância
pode fazer a fiscalização em qualquer dia que eles quiserem, em qualquer estabelecimento”. O Sr.
vereador Zezinho Botafogo disse: “Parabéns a V. Ex.ª, porque nós sabemos, além de ter o contingente
pequeno,  os  pequenos  comerciantes,  os  empresários,  têm que  estar  todo ano  renovando,  atrás  de
documentos, dando trabalho a essas pessoas, e facilita a vida deles. Uma coisa que Vossa Excelência
deixa bem claro é que não exime da fiscalização. Parabéns, isso ajuda e facilita a vida das pessoas”. O
Sr.  vereador  Marcílio do HBE solicitou que o vereador  Thiago esclarecesse a sua dúvida sobre o
projeto. O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “O vereador Marcílio faz a indagação em relação aos
frigoríficos.  De forma geral,  a gente trata  todo e qualquer  estabelecimento,  mas como o vereador
Zezinho falou, e eu tenho falado aqui, isso não exime da fiscalização não somente anual, pode até ser
semestral, pode ser bimestral, desde que a Vigilância Sanitária alcance essa necessidade, para fazer
essa fiscalização em um estabelecimento, como os frigoríficos, mas se trata de forma geral todos os
estabelecimentos. Os bares e restaurantes hoje não precisam mais dessa licença. De acordo com a Lei
da Liberdade Econômica e de algumas legislações, eles já são eximidos disso. Então, isso atinge outros
estabelecimentos”.  O Sr.  vereador  João  Bosco –  Bosquinho –  disse:  “Parabenizar  a  iniciativa  do
vereador Thiago e as observações dos vereadores Marcílio e Zezinho. Dizer que isso não exime, não
vai ser uma espécie de ‘libera geral’ para que os comerciantes manuseiem ou tratem das suas cozinhas
de forma a não preservar pelo cuidado e pelo zelo da qualidade dessa comida a ser comercializada,
desse produto a  ser  comercializado.  A cidade não para de crescer,  os sem números  de comércios
também na nossa cidade. Como foi muito feliz o vereador Zezinho, a equipe que faz essa vigilância
sanitária do município de João Pessoa, hoje capitaneada pela Raquel, que tem feito um brilhante papel
na nossa cidade, tem a dificuldade de cobrir todo o território da cidade. Então, esse prazo aumentado,
que é justamente o que diz o projeto do vereador Thiago, vai facilitar para que a Vigilância faça o seu
papel”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 11: PLO 1617/2023
Autoria: Vereador Thiago Lucena
Assunto: ALTERA DISPOSIÇÕES DO ART. 3° DA LEI Nº 11.178, DE 10 DE OUTUBRO DE 2007,
QUE  DISPÕE  SOBRE  A  EXPEDIÇÃO  DE  LICENÇA  SANITÁRIA  PELA  SECRETARIA
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MUNICIPAL DE SAÚDE, REVOGA A LEI Nº 8193/96, DE 20 DE DEZEMBRO DE 1996, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão  de  Políticas  Públicas  e  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e  Administração
Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.
Declaração de voto: O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Obrigado Presidente, obrigado a todos os
colegas vereadores que entenderam e também abraçaram essa ideia. Quero registrar aqui também a
competência da diretora da Vigilância sanitária, Raquel, que esse projeto foi feito a várias mãos, junto
com a Vigilância Sanitária, dialogando com eles, não é somente uma ideia que saiu do gabinete do
vereador Thiago, mas é uma ideia dialogada com a própria Vigilância Sanitária e com a Prefeitura.
Então, agradeço aos colegas e tenho certeza que isso vai ajudar não somente a cadeia produtiva, mas a
própria  Vigilância  Sanitária.  Muito obrigado”.  O Presidente,  Sr.  vereador Carlão Pelo Bem, disse:
“Muito obrigado, vereador, quero parabenizá-lo pela ação. Quem ganha com isso é a cadeia produtiva
da cidade, quem ganha com isso é um enxugamento de serviços dos próprios serviços públicos ou
município, agilidade e a possibilidade do empreendedor ter mais tempo não para colher documentos,
mas para fornecer um bom serviço à cidade de João Pessoa”. 

ITEM 12: PLO 921/2022
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA N° 13.768/2013, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, A DATA DE 03 DE MAIO DE
CADA ANO COMO DIA DO PARLAMENTO E DO LEGISLADOR.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 13: PLO 984/2022 
Autoria: Vereador Odon Bezerra
Assunto: DENOMINA  ALEXANDRE  MOURA  ANDRADE  MAGALHÃES  DARDENNE,  O
CENTRO DE ATENDIMENTO AO AUTISTA, DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, AINDA SEM
DENOMINAÇÃO OFICIAL.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão  de  Políticas  Públicas  e  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e  Administração
Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.
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ITEM 14: PLO 1138/2022
Autoria: Vereador Tarcísio Jardim
Assunto: FICA  INSTITUÍDA  A  SEMANA  DE  CONSCIENTIZAÇÃO  DA  HTLV,  A  SER
REALIZADO  ANUALMENTE  NA PRIMEIRA SEMANA DO  MÊS  DE  NOVEMBRO,  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 15: PLO 1184/2022 
Autoria: Vereador Carlão Pelo Bem
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS, O ABRAÇA JAMPA COM CRISTO.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Carlão ressaltou que o “projeto foi um pedido de alguns irmãos de fé”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 16: PLO 1191/2022 
Autoria: Vereador Carlão Pelo Bem
Assunto: INSTITUI AÇÕES DE PREVENÇÃO E COMBATE AO ASSÉDIO SEXUAL E MORAL
NO ESPORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão de Políticas Públicas, da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública
e da Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor.
Discussão: O Sr. vereador Carlão lembrou já ter explicado o conteúdo do projeto durante sua fala de 3
minutos no Pequeno Expediente.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 17: PLO 1229/2022
Autoria: Vereadora Fabíola Rezende
Assunto: INSTITUI  DO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO  PESSOA  A  CAMPANHA
PERMANENTE  DE  PROMOÇÃO  E  PREVENÇÃO  DAS  DOENÇAS  OCUPACIONAIS  DOS
PROFISSIONAIS DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 10. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 18: PLO 1334/2023
Autoria: Vereador João Bosco – Bosquinho
Assunto: DENOMINA UMA UNIDADE DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA COM O
NOME  DE  PREFEITO  MÉDICO  DR.  MANOEL  JÚNIOR  E  DETERMINA  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Parabenizar o vereador Bosquinho por esta brilhante
propositura. Manoel Júnior foi um grande político paraibano e eu tenho um carinho especial por ele.
Ele tinha um carinho muito grande pelo meu pai e, em certa feita, ele foi na minha casa me convidar
para ser candidata a vice-prefeita  na chapa com ele,  então achei isso,  primeiro,  de uma coragem,
chamar uma menina conservadora, não teve medo nem receio do politicamente correto, e também
reconhecer a possível potencialidade da minha pessoa junto a ele. Então, eu fiquei com isso marcado
na minha vida, gostava muito da pessoa dele, e que bom que isso aconteça, e não só com um órgão
desse, um PSF, mas até uma outra construção da Prefeitura maior ainda, ele merece”. O Sr. vereador
Zezinho Botafogo disse:  “Quero parabenizar  o  vereador  Bosquinho.  Quem conviveu com Manoel
Júnior, inclusive, nós aprovamos aqui nesta Casa um Título de Cidadão Pessoense para o, na época, já
prefeito de Pedras de Fogo e ele chegou até a comentar para receber o título, depois foi acometido da
enfermidade  que  terminou  que  ele  saiu  desse  plano  para  o  plano  de  Deus.  Com  certeza,  ele  é
merecedor de homenagens por tudo que fez e por tudo que representou para todos nós”. O Sr. vereador
Thiago  Lucena  disse:  “Não  poderia  ficar  em silêncio  com essa  homenagem,  já  parabenizando  o
vereador Bosquinho, e acredito que foi, inclusive, do mesmo partido, alguma época, do nosso querido
Manoel Júnior. De certa forma, ele teve uma importância não somente em sua Pedras de Fogo, como
também em João Pessoa. Que a Prefeitura homenageie, vereador Bosquinho, com uma unidade muito
importante, na cidade de João Pessoa, para o nome de Manoel Júnior. Então, fica aqui o registro,
parabéns, e que ele veja isso lá de cima como uma grande homenagem que V. Ex.ª está dando”. O Sr.
vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Apenas para agradecer e dizer do nosso reconhecimento a
tudo aquilo que Manoel Júnior foi para a cidade de João Pessoa, para o estado da Paraíba. O médico, o
deputado, o vice-prefeito por duas vezes, na cidade de João Pessoa, um serviço prestado sem tamanho.
Nós fazemos esse singelo, digamos assim, reconhecimento mais do que merecido a tudo aquilo que
Manoel Júnior representou para a cidade de João Pessoa. Nos últimos dias, nos últimos meses em vida,
tive várias oportunidades – acho que cada vereador aqui teria uma história para contar ao lado de
Manoel  Júnior.  Sempre  atento,  sempre  zeloso,  sempre  carinhoso  e,  sem sombra  de  dúvidas,  um
gigante.  Toda  vez  que  Manoel  Júnior  chegava  em  Brasília,  tinha  as  portas  abertas  dos  vários
ministérios, e foram várias as conquistas que trouxe para o estado da Paraíba e, principalmente, para a
cidade de João Pessoa. Me recordo agora de um lançamento da pavimentação com drenagem da cidade
de Recreio, onde só naquele bairro ali, no Quadramares também, teve uma emenda do então vice-
prefeito e, na época, deputado, de dez milhões e meio de reais. Ou seja: esse era o Manoel Júnior que
todos nós conhecemos. Então uma singela homenagem que, com certeza, o prefeito Cícero eternizará o
nome  do  nosso  Manoel  Júnior  em  alguma  unidade  médica,  para  que  a  gente  possa  fazer  esse
reconhecimento. Muito obrigado”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
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Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

O Sr.  Presidente,  vereador  Carlão Pelo Bem, deixou os  parabéns.  Disse:  “É justa  homenagem ao
grande homem público Manoel Júnior”.

ITEM 19: PLO 1401/2023 
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS, A SEMANA MUNICIPAL DO BRINCAR NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 20: PLO 1422/2023 
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Assunto:  INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS BATALHAS DE RIMAS,
AOS SARAUS E AOS SLAMS, NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Guga perguntou se o projeto se tratava de ‘rinha de galos’. O autor do
projeto esclareceu que não. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Presidente, eu conheço já esse tipo
de cultura, inclusive, me chamou muita atenção porque nós, como temos uma educação muito regada à
‘ideogislação’ e  a  doutrinação  esquerdista  no  nosso  Brasil  e  os  alunos,  eles  usam essas  batalhas
justamente para rimar, para fazer apologia e ações afirmativas sobre o feminismo, temas livres, só que,
infelizmente, está ganhando mais essa parte. Aí, eu já usei isso, inclusive, como tema de falas contra a
doutrinação  ideológica  nas  escolas.  Que  isso  sirva  para  nossa  cultura  resgatar  a  cultura  popular,
resgatar a poesia do vereador Bruno, resgatar temas como a importância da família. Quem sou eu para
prejudicar o andamento de alguma cultura porque é cultura nova, mas que nós, ô, gente da direita,
conservadores, vamos ser professores também para encaminhar esses alunos no bom caminho para que
a gente possa ter equilíbrio e ter menos ódio”. O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Só para dizer
que essas batalhas, eu, por exemplo, eu não vou me atrever a tentar uma batalha com o Bruno Farias,
nesse campo aí de rimas. Então, mas tem gente que se prepara, que se cuida para isso e a juventude, a
garotada, a gente sabe que nunca vamos ter como controlar as pessoas na sua forma de ser, de brincar,
mas,  na verdade,  o  que a  gente vê é  um crescimento.  A nossa cultura,  que a  Paraíba sempre foi
destaque nacional pela cultura, pelas pessoas, pela inteligência dos paraibanos, e nós, nada mais, nada
menos, estamos tentando cada dia mais fomentar e, é claro, ter um crescimento maior neste campo aí
das rimas”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.
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Declaração de voto: O Sr. vereador Bruno Farias recitou: “Eu expresso o meu carinho / ao colega
Zezinho / por essa iniciativa. / Aumentou a minha estima / e, na batalha de rima, / a você eu digo
viva”.

ITEM 21: PLO 1428/2023
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Assunto:  DISCIPLINA O CÂNTICO DOS HINOS: NACIONAL, DA BANDEIRA, DO ESTADO
DA PARAÍBA E DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, EM ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E
ESCOLAS PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “Eu já queria externar aqui um pouco desse projeto
para que os colegas vereadores também possam compreender. Qual objetivo? O objetivo é trazer um
sentimento de cidadania, de patriotismo, de amor à Pátria, de amor ao Estado, de amor ao município e
amor à escola. Um mês são quatro semanas, uma vez por semana seria entoado, seria cantado uma
dessas canções: Hino Nacional numa semana, na outra semana o Hino da Bandeira, o Hino do Estado
da Paraíba e o Hino da escola, além do município. Obviamente, precisa também estar inserido aqui o
Hino do Município de João Pessoa. Então, esse é o objetivo, é fazer com que as escolas públicas
municipais  e  privadas,  uma  vez  por  semana,  possam  entoar  essas  canções  que  vão  certamente
desenvolver nas crianças e nos adolescentes um sentimento de patriotismo, de amor à Pátria, ao seu
estado e ao município”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Importantíssimo esse projeto, porque
nós precisamos resgatar realmente o verdadeiro patriotismo, o amor pela terra, o amor pela defesa
nacional. Infelizmente, a gente tem aí uma tentativa do atual governo federal querer disponibilizar a
Amazônia para todos os povos. A Amazônia é nossa, a gente pode preservar, infelizmente está aí com
vários  focos  de  incêndio,  não só a  Amazônia  como no Pantanal.  Aliás,  não sei  o  que  é  que está
acontecendo  com Marina  Silva.  Infelizmente,  está  desonerando  pouco e  o  meio  ambiente  está  se
perdendo com tanto dinheiro que está começando a entrar de novo para as ONGs e a gente está vendo
como está. Querem vender, a Amazônia, infelizmente, está quase toda privatizada por conta dessas
ONGs que fazem, inclusive, muitos indígenas passar fome. Então, é importante que nós, cada vez
mais, preservemos nossa soberania, seja ela nacional, como também vamos ter ciúme e cuidado de
guardar a nossa terra”.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

O Sr. Primeiro-Secretário, Marcílio do HBE, comunicou ao Sr. Presidente Carlão Pelo Bem que não
havia quórum suficiente para continuar a votação das matérias.

O Sr.  Presidente,  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  em resposta,  disse  que  foi  realizada  recontagem do
quórum, pediu que lesse novamente a ementa do PLO 1448/23 e desse andamento à votação.

ITEM 22: PLO 1448/2023
Autoria: Vereador Fernando Milanez Neto
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA
O "TEATRO EDNALDO DO EGYPTO", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 23: PLO 1458/2023
Autoria: Vereador Damásio Franca Neto
Assunto: DÁ NOME DE PRAÇA ROOSEVELT VITA, AINDA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 24: PLO 1469/2023
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Assunto:  INSTITUI  A  CAMPANHA  DE  COMBATE  AO  ETARISMO  E  ADOTA  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 25: PLO 1502/2023
Autoria: Vereador Marcílio do HBE
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS, A “SEMANA DA POESIA POPULAR”.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 26: PLO 1509/2023
Autoria: Vereador Bruno Farias
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
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FERIADOS, O DIA DO PROFISSIONAL CUIDADOR DE IDOSOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO
DE JOÃO PESSOA.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 27: PLO 1519/2023
Autoria: Vereador Fernando Milanez Neto
Assunto: DENOMINA DE PRAÇA MARIA JOSÉ CORREIA DA SILVA, UMA DAS PRAÇAS DA
NOSSA  CIDADE  AINDA  SEM  DENOMINAÇÃO  OFICIAL,  E  ADOTA  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 28: PLO 1522/2023
Autoria: Vereadora Raíssa Lacerda
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA N° 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS,  O  DIA  MUNICIPAL  DE  CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  A  FISSURA
LABIOPALATINA.  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO  PESSOA  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 29: PLO 1524/2023 
Autoria: Vereadora Raíssa Lacerda
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA N° 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS,  O  DIA MUNICIPAL DA MARCHA DA FAMÍLIA CONTRA AS  DROGAS  NO
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão de Políticas Públicas, da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública
e da Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
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Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

ITEM 30: PLO 1583/2023 
Autoria: Vereadora Eliza Virgínia
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA
A  LEGISLAÇÃO  MUNICIPAL  REFERENTE  A  DATAS  COMEMORATIVAS,  EVENTOS  E
FERIADOS,  A  SEMANA  ESCOLAR  MUNICIPAL  DE  COMBATE  À  VIOLÊNCIA
INSTITUCIONAL CONTRA A CRIANÇA E O ADOLESCENTE.
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador  Carlão  Pelo  Bem,  declarou  aprovado  o  projeto  em 1ª  e  2ª
discussão.

Em questão de encaminhamento, o Sr. vereador Junio Leandro solicitou que a votação dos PDLs fosse
em bloco.

O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, disse que, como só faltavam 3 projetos, iria concluir a
pauta.

ITEM 31: PDL 162/2023 
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR SIRLEY DE LIMA
SOUTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, declarou aprovado o projeto em discussão e
votação única.

ITEM 32: PDL 165/2023
Autoria: Vereadora Raíssa Lacerda
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO JORNALISTA FÁBIO CABRAL
BERNARDO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, declarou aprovado o projeto em discussão e
votação única.

ITEM 33: PDL 167/2023
Autoria: Vereadora Raíssa Lacerda
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Assunto: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO JORNALISTA JOÃO GILBERTO
FERNANDES DA COSTA
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, declarou aprovado o projeto em discussão e
votação única.

3 GRANDE EXPEDIENTE (*****)

1º Orador (a)
O orador, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Primeiro, agradecer aos vereadores a aprovação do
nosso projeto, que inclui, no anexo da lei do município de João Pessoa, o Abraça Jampa com Cristo,
sendo um evento cristão de oração e clamor pela cidade. É um evento que as famílias cristãs já buscam
desde muito tempo, é um evento que convoca, que conclama as famílias para rezar pela cidade, é um
evento de verdadeiro manifesto cristão que precisava fazer parte, sim, do nosso calendário municipal.
O Abraça Jampa com Cristo tem uma grande missão, que é justamente defender o Evangelho, defender
a palavra do Cristo, defender a cultura cristã e, ao ser procurado por pastores, amigos, por homens e
mulheres  de  fé,  apresentei  esse  projeto,  onde  houve  a  unanimidade,  a  qual  agradeço  a  todos  os
vereadores  da  Casa.  Igualmente,  queria  agradecer  aos  vereadores  em razão da aprovação do meu
projeto de lei que instui as ações de prevenção e combate ao assédio sexual e moral no esporte. Falei
no pequeno expediente e continuarei falando agora a importância de nós criarmos uma cultura de
proteção ao vulnerável. E quando eu digo vulnerável, vareadores, estou falando não só da mulher, que,
sim, por sua capacidade física, muitas vezes, é vítima de homens covardes, arbitrários, violentos que
não têm condição de fazer qualquer enfrentamento com alguém de igual força, termina descontando as
suas frustrações, as suas injustiças, as suas covardias na mulher, mas eu queria dizer também, vereador
Coronel Sobreira, que isso não é próprio da mulher. Eu lembro ainda, trabalhando, que fui vítima
também de assédio por chefe,  por uma mulher.  Então,  o homem também sofre assédio,  o homem
também  passa  por  dificuldades  e,  muitas  vezes,  ele  é  provocado,  ele  é  incitado  a  cometer  atos
libidinosos e, muitas vezes, porque a mulher ocupa o espaço de poder. É próprio, isso é rotineiro? Não,
não é rotineiro. O que a gente vê de mais comum é o homem, quando ocupa um espaço de poder acima
da mulher, ele assedia, ele agride moralmente, mas isso não é próprio do homem para a mulher. Eu fui
vítima de assédio sexual e assédio moral no trabalho e precisei  enfrentar tudo isso,  muitas vezes,
calado ou ‘tirando de tempo’, como a gente pode dizer. E esse combate ao assédio moral e sexual, ele
tem que acontecer em todas as searas, do ambiente de trabalho, mas também do esporte. Eu venho da
área esportiva, todos sabem, sou faixa preta com graus na minha faixa, a minha vida inteira tenho mais
tempo de luta de que qualquer outra coisa, de que advocacia, de que consagrado. Então, quando a
gente passa e tem a possibilidade de inibir  ou combater  qualquer assédio moral ou sexual  do ser
humano, da mulher, a gente precisa fazê-lo. Tenho a oportunidade de fazer isso e quero agradecer aos
vereadores. Terminando a minha fala, quero fazer uma breve leitura do que falou o Comitê Olímpico
do Brasil, quando elabora uma Cartilha de Prevenção ao Assédio Sexual e Moral no Esporte, onde
embasou o nosso projeto: ‘O assédio pode ser entendido como qualquer comportamento abusivo ou
agressivo de uma pessoa que se utiliza de poder ou da confiança que estabelece com outra pessoa.
Além disso, esse tipo de comportamento atinge a vítima de uma forma física, moral ou psicológica.
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São  dois  os  tipos  de  assédio,  infelizmente  são comuns:  assédio  sexual  e  assédio  moral’.  E  isso,
infelizmente,  também acontece no esporte.  É por  isso que é  preciso  que a  gente combata todo e
qualquer  tipo  de  assédio  que  coloque  o  ser  humano  nas  cordas,  que  o  fragilize,  que  o  deixe
psicologicamente abalado, já basta as dificuldades da vida, do dia a dia. E é por isso que eu estou aqui
hoje agradecendo aos vereadores pela aprovação desse projeto. Que essa mensagem possa chegar a
todos os meus amigos,  companheiros dos esportes de combate,  a todos os técnicos de futebol,  de
basquetebol, de voleibol, aos mais inúmeros esportes, que a gente possa utilizar desse projeto de lei
não como mecanismo de repressão, mas principalmente de informação. A gente não pode, por ter uma
faixa mais graduada na cintura, e a gente vê isso muitas vezes, humilhar, deturpar o outro, fazer com
que ele seja insignificante, por ser maior hierarquicamente no tatame ou em outro esporte. Então, fica
aqui a mensagem, agradeço aos vereadores, o meu muito obrigado, e, se Deus quiser, mais projetos e
menos assédio moral e sexual nas escolas, no esporte e na vida. Muito obrigado”.

2º Orador (a)
O orador, Sr. vereador Coronel Sobreira, disse: “Hoje protocolamos no SAPL um  requerimento  de
uma moção de apoio à presidência do Congresso Nacional, endereçado ao Exmo. Sr. senador Rodrigo
Pacheco,  para  que  se  forme  uma  frente  parlamentar  federal  contra  a  DPF  442,  a  qual  busca
descriminalizar a prática do aborto. Então, quando a gente apresenta aqui, a Câmara de João Pessoa
está  demonstrando que nós,  vereadores,  e  a  cidade  de  João Pessoa  também não concorda  com a
tentativa de legislar por parte do Supremo. Porque, veja uma coisa: o brasileiro é contra o aborto. Isso
aí não é achismo, não é de forma empírica, isso é de forma científica, estatística. Dados da pesquisa
IPEC, encomendada pela Globo, divulgada nesta terça-feira, 13 de setembro de 2022, apontam que a
grande maioria dos brasileiros, 70%, é contra a legalização do aborto. Os que dizem não ser a favor
nem contra são 8% e os que se dizem a favor são 20%. Então, veja, a grande maioria do nosso povo, e
a gente poderia arredondar pra 80%, contra o aborto. Então, essa moção de apoio ao Congresso que
nós protocolamos hoje logo cedo no SAPL, certamente virá na próxima sessão desta Casa e nós iremos
pedir que os nossos vereadores aqui da cidade de João Pessoa, que representam o povo de João Pessoa,
aprovem essa moção e seja endereçada ao Congresso Nacional”.

O Sr. Presidente, vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Isso se assemelha a uma moção nossa que foi
apresentada também ao Congresso Nacional, uma moção de apoio ao Congresso Nacional, à DPF 442,
que eu já falei anteriormente. A gente não pode regredir enquanto seres humanos e permitir que o
aborto seja tolerado no nosso Brasil. A esmagadora maioria da população já disse isso. Em pesquisa
recente terminada em agosto, diz que 79% são contrários ao aborto e que 70% das pessoas se opõem
ao uso de drogas. Isso é fruto de uma sociedade conservadora, de uma sociedade que busca proteger as
crianças, já dentro do ventre das mães. A gente não pode regredir enquanto humanidade. A gente não
pode regredir enquanto ser humano. O aborto é assassinato intrauterino. E eu tenho visto o grande
levante que está sendo feito. Ainda esta semana tive reuniões nacionais por meio das mídias sociais,
combatendo a DPF 442, pedindo, suplicando ao Congresso Nacional que avoque para si a competência
de legislar. Nós votamos em senadores e deputados federais pra legislar para o povo brasileiro e o que
a gente espera, de fato, é a triparticipação dos poderes. O Judiciário é feito para julgar, para interpretar
as leis, mas não para fazê-las do modo como bem entende. Me uno a sua moção. Espero e acredito que
o senhor também é unido a minha e que a gente possa fazer um grande levante nacional: não ao aborto,
sim à vida”.
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Estado da Paraíba 
Câmara Municipal de João Pessoa

Casa Napoleão Laureano
NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS 

4 ENCERRAMENTO

Às 12h05, o Presidente, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, declarou encerrada a presente sessão, marcando
a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos.

Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária.

(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a
referida Sessão.
(**)  De acordo  com pauta  emitida  pelo  Setor  de  Expediente  registrada  no  Sistema de  Apoio  ao
Processo Legislativo – SAPL.
(***)  Com  base  na  pauta  emitida  pela  Secretaria  Legislativa  e  em  relatórios  de  votação
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL. 
(****) Com base na lista de presença do painel.
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias
remetidos ao Núcleo.

Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 14 dias do mês de setembro do ano de
2023.

Vereador Carlos Henrique da Costa Santos –
Carlão Pelo Bem (PATRIOTA)

Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira –
Marcílio do HBE (PATRIOTA)

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário
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